

呼吁职工对父母尽孝 “国兴电子” 设立“孝心钱”

本报讯 记者王海霞 通讯员陈迪报道 “非常感谢企业发放的孝心钱!”近日,慈溪市国兴电子公司职工韩新强高兴地说。为倡导孝心、褒扬孝风,慈溪国兴电子公司设立“孝心钱”:每月向一些有孝心的职工的父母发放100元钱(由企业和职工各负担50元),直接打到其父母开立的银行账户上。目前,已经有100多位职工获此待遇。

来自山西高平的韩新强来慈溪打工已有十多年。尽管工作繁忙回家的次数不多,但他每星期总要打电话回去嘘

寒问暖,遇到长假还邀请父母来慈溪,是一位不折不扣的孝子。该公司职工汤湖杰告诉记者,父母对自己的付出很多,除了这笔“孝心钱”之外,他还额外每月给父母一些钱,让父母生活得更宽裕一些,这正是公司弘扬慈孝精神的结果。

“孝心钱”虽然数额不大,但对职工父母是一种慰藉,对职工本人更是一种引导。公司总经理陈宗清说:“一个好职工不仅要尽职,还得尽孝,发放孝心钱的目的就是为了呼唤更多的孝心。”

提高准入门槛 净化行业环境

国内首部 智能卫浴协会标准 呼之欲出

记者孟万成 通讯员汪益、李昌正摄影报道 一年前,“越洋买国产马桶盖”事件引发社会各界对于“中国制造”的深思;一年后,相关人士再次汇聚台州,为国产智能马桶的行业铺路。日前,2016年中国智能卫浴产业发展高峰论坛在台州市举行,国内相关人士齐聚一堂共商协会标准制定。

既是行业的门槛又是企业
的方向标

2015年,一只小小的“马桶盖”屡次砸中我国制造业的痛脚。

远的不说“国人赴日抢购马桶盖”事件,单单是年初国家质检总局公布的一组检测数据就能让不少业内人士躁红了脸。今年1月14日,国家质检总局网站公布了智能坐便器等节水产品的抽查结果,经检验,有18家企业生产的18批次产品不符合标准要求,智能坐便器不合格率达四成。

“国产智能马桶品质差且档次低,与国际名牌相比差距太大,另外,制假售假情况也十分严重。”国家质检总局产品质量监督司副司长孙会川介绍说,国产智能马桶的行业现状越来越难以满足国内的消费需求,导致消费不断外流。

若要改变这一现象,制定一部高规格的行业标准势在必行。“目前,智能坐便器所使用的是普通家电的国家标准,在实际操作中相差较大。”中国陶瓷工业协会智能卫浴分会执行秘书长何在伟说。制定一部专业性的、更贴合智能坐便器生产实际的行业标准,如同给行业设立一道准入门槛,“不能通过的被淘汰,利于净化行业环境”。

在浙江维卫电子洁具有限公司总经理金诚宇看来,这部协

会标准,不仅仅是行业的准入门槛,更是智能卫浴行业的引路明灯。“因为各国生活习惯的差异,日本等其他国家的智能马桶行业标准并不能随意拿来套用。”金诚宇介绍说,比如,日本厕所是干湿分离的,日本的智能马桶可不必过于考虑湿度对电子元件的影响,这与国内智能马桶的使用环境相差甚远。“协会标准可以让很多企业知道该如何去调整规范自己的产品,省去了很多重复的研发探索的成本。”金诚宇说。

协会标准或比国际标准更严苛

对于参与制定协会标准的台州企业来说,参与标准协商制定的过程也是企业涅槃重生的历程。对此,浙江星星便洁宝有限公司董事长管敏宏深有感触。“2015年前和2015年后,我们公司面貌可以说是翻天覆地的。”管敏宏总结道。

何在伟介绍说,这部经台州本土多家企业共同制定的协会标准,虽参考了国际标准,部分指标却可能比国际标准还要严格。管敏宏发现,若要大幅提升产品竞争力,达到标准要求,原本落后的设备和人才储备远远不够。“我们抛弃了原有的整条生产线,投入几千万元重新添置最先进的生产设备,另外,还去日本挖来了专业的技术团队。”管敏宏说,标准制定的过程,也是企业对行业进行重新梳理的过程。

管敏宏表示,现在,“便洁宝”已经从里到外焕然一新。“我们推倒了原有的产品设计,全部按标准重新开发。经过技术改造我们预计能从原来的一年几千万的规模做到2个亿。”



江山农商行助“半边天” 创业创新

为贯彻落实江山市政府“全民创业创新”的重要战略部署,推动妇女创业创新热潮,江山农商银行会同市财政局、担保中心及市妇联推出妇女创业创新小额担保贷款,为有自主创业、自谋职业愿望的江山籍妇女提供金融支持。

妇女创业创新小额担保贷款由申请人向妇联或担保中心提出申请,经审核后由担保中心为借款人提供担保。贷款额度一般控制在5万元以内,最高可担保10万元,担保期限最长不超过2年。担保贷款利率按基准利率执行,不向上浮动。担保贷款从事电子商务、民宿经济、家庭农场、养老服务、小规模种植业、家庭手工业、钟点服务等微利项目的由市财政局给予全额贴息。

姜宁宁 胡晓峰

近日,由衢州市国税局主办的“营改增”试点纳税人业务培训班在市国税局大楼召开。衢州市的银行业、保险业等金融机构数百名代表齐聚一堂,认真聆听“营改增”相关

内容,衢农信联社财务部所有员

工参加了本次培训。

据悉,本次培训为期一天,培训

课程有《聚焦营改增试点,助力供

侧改革》权威解读、《浙江省营改增

纳税人办税指南》、税票开具及相

关注意事项,老师的精彩授课为衢

州市金融企业纳税人更好地掌握

“营改增”的精髓打下了坚实的基

础。徐燕燕 秦梅芳

衢江联社:国税“营改增”培训开启

近日,在中国人民银行龙游县支行组织开展的2015年度龙游县银行业金融机构综合评价中,邮储银行龙游县支行综合评价等级为国

有商业银行类A等行。今后,龙游县支行将在上级行

的正确领导下,进一步提高执行国

家金融法律法规和人民行政政策规

定及工作要求的自觉性和主动性,

增加合规经营意识,加强和完善内

控机制建设,健全金融风险监测和

预警体系,积极稳妥地防范和化解

风险隐患。继续深化普惠金融工

作,优化行内资源,推进业务创新,

不断提高自身金融服务水平,为龙

游县实体经济发展提供有力金融需

求支撑。

诸葛芬

拍卖公告

本公司受委托,定于2016年6月14日上午10时,在本公司拍卖厅,对以下标的进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、标的:

1.一批涉案财物,详见温中源资评字(2016)043号,起拍价:2000元。(保证金1000元)

2.一批报废设备,详见温中源资评字(2016)044号,起拍价:7305元。(保证金3000元)

二、报名、咨询、展示时间:即日起至2016年6月13日下午5时止。(工作时间)

三、报名、咨询地点:温州市将军桥兴海路45号三楼本公司。

四、展示地点:标的物现场。

有意竞买者,单位凭营业执照、法定代表人身份证及公章,个人凭身份证件,及竞买保证金到本公司办理报名手续。保证金不计息,以报名截止时间之前到达本公司账户为准。(户名:温州市佳得拍卖有限公司,开户行:瓯海农商银行将军支行,账号:201000019826794)

联系电话:0577-88528852 88534603

公司网址:www.jiadeauction.com

工商监督电话:0577-88618259

温州市佳得拍卖有限公司

2016年5月13日

22年成就全球同行业第一品牌

“工匠精神”助“双童吸管”走向世界

记者羊荣江报道 一根吸管,轻得不能再轻,也似乎简单得不能再简单。在“互联网+”和“智能制造”概念满天飞的今天,做这个还有前途吗?

在大部分吸管只能按吨、箱、大包卖,利润以厘和分计时,有家企业的吸管可以按根、小包卖,利润可以元计。这其中有什么门道?

义乌市双童日用品有限公司董事长楼仲平用他的成功创业经历告诉我们必须注重“工匠精神”。

什么是“工匠精神”?“双童吸管”董事长楼仲平认为,“工匠精神”的核心是专注、创新和坚持,是一种追求卓越的工作态度,从差不多的60%到90%已然优秀,但是从90%到99%才是真正的“匠人”之心。

正是这种精神,让他在小小一根吸管上,一做就是22年,他的企业已然成为全球吸管行业第一品牌。

寻突破 小吸管大市场

楼仲平,被大家称为“吸管大王”。作为最后一批“鸡毛换糖人”,楼仲平曾在前面15年时间,捡过农药瓶、卖过牙刷、搞过养殖,干了二十多个行当,但并没有做出任何成绩。

而立之年,楼仲平却选择了一个小得不能再小的“吸管”,作为他人生梦想中又一次的创业旅程。依托义乌市场优势,再加上他自己的勤奋努力,楼仲平的吸管生意做得不错。但是,随着做吸管生意的人越来越多,产品同质化严重,利润越来越低。

楼仲平开始思考不能只做代销,要有自己的工厂。他就在村里租了两间民房办起了吸管企业。1995年,楼仲平还给自己的产品注册了“双童”商标。

1997年,楼仲平结识了一位日本客户,让他做生意的理念发生

了转变。他决定改变粗放经营的薄利多销,在企业管理中追求精益求精。楼仲平说,这个理念应该是现在说的“工匠精神”。

去产能 学会做减法

随着发展规模扩大,2004年“双童”有了自己的18亩新厂房。但厂房还是不够用,楼仲平想和其他企业一样继续扩大厂房面积。2005年他又准备拿85亩地,但却在最后时刻放弃了。

“当时都到最后付钱了,还是放弃了。”楼仲平告诉记者,当时吸管行业已产能过剩,85亩厂房至少要投入上亿元,负担太重了。

楼仲平说,我当时就在思考,与其做法不如做减法。2005年“双童吸管”提出了第一个“五年规划”。从专注发展、创新提升、资源最大化这几个方面入手,开始了转型之路。

他将日本先进的雨水收集、中水回收、废水回收、废气利用等节能设计用到双童厂房。

10年时间,“双童”吸管逐渐放弃了低端加工和薄利多销,专注于国内的高端市场开发,专注于品牌化和个性化定制,形成了鲜明特色的差异化竞争优势。

企业员工数从原来的900名减少到了现在的400多名,但员工的平均生产能力增加了数倍。“双童吸管”大客户少了,小客户却大大增加。2013年至2015年,企业累计客户有1万多家。

2015年,占地只有18亩的义

乌市双童日用品有限公司产值接近2亿元,而按照义乌的平均工业产出,需要100多亩地。

楼仲平说,老祖宗留给我们的记忆是,一辈子做一件事情的人就是“匠人”,选择了坚守、专注,选择了从小积累的开始,就希望让自己的用心和坚持,去改变“吸管”这个行业。

技能大比武 喜迎G20

淳安今年有26个技术竞赛活动

本报讯 通讯员洪英 记者周金友报道 为弘扬工匠精神,激发广大职工的劳动热情和学习技术的积极性,营造比、学、赶、帮、超的良好氛围,淳安县总工会今年组织全县企业开展26个“喜迎G20,技能大比武”竞赛活动,能”的竞赛氛围。

同时,这些竞赛项目围绕服务G20,以职工技能提升为主要内容,将涉及生态建设、旅游环境、社会稳定、人文传统等多方面。竞赛活动分全年12个月举办,基本形成“月月有比武、天天提技”

同一个团队 同一个梦想



日前,杭州市政集团举行第三届拓展节暨2016训练营,90多名员工冒雨参加了训练项目,度过了愉快、难忘而富有挑战的一天。

在拓展训练中,员工们通过

以团队为单位的活动形式,增进沟通交流、发挥集体智慧、挑战自我极限,汇聚正能量、增强凝聚力、提高战斗力,生动地诠释了“同一个团队、同一个梦想”的活动主题。

通讯员余昶 摄

消防隐患重重、火灾事故频发、安全意识缺乏……

江山贺村根治竹木企业安全顽疾

记者吴晓静 通讯员傅元璋、杨晶晶报道 衢州市江山贺村镇,位于浙闽赣三省边界的要塞之地,交通便利,特色明显,是省首批27个小城镇培育试点镇之一。这里木业集群经济风生水起,是国内最大的人造板生产产业基地、华东地区最大的国产原木交易集散中心、省木门产品商标品牌基地。木业经济

已成为这里具有地方特色的主导产业。

然而,贺村镇在木业经济快速发展的同时,也带来了较大的消防安全隐患,该镇640余家竹木加工企业办理过消防审批手续的不足10家。

竹木加工企业火灾隐患重重

据了解,绝大部分竹木加工企业厂房等建筑都较简陋,建筑耐火等级低,极易引发火灾。一旦发生火灾,燃烧猛烈,蔓延迅速,易造成“火烧连营”现象,扑救难度非常大、时间长、影响大。

“顽疾”。

114家企业被纳入重点整治对象

在整治过程中,衢州市政府、市消防支队及江山市多次成立工作组深入竹木加工企业调研、指导火灾隐患整改工作。经过充分调查,114家规模以上竹木加工企业被纳入重点整治对象。

根据辖区竹木加工企业火灾隐患严重不同程度,当地出台了木板、家具、木门三个行业分类指导意见,同时明确隐患整改“三规范四必须”的底线要求。“三规范”,即规范标识标志、规范教育培训、规范值班巡查;“四必须”,即必须设置消防水源、必须整治电气线路、必须畅通疏散通道、必须清理木粉积尘。

针对各竹木加工企业业主不知道火灾隐患在哪里及整改无处着手等问题,在竹木加工企业集中片区设置大型整治公告,对工作要

求、整治企业名单、典型火灾隐患及整改方法、消防安全常识等加以说明,让人看后一目了然。

在排查整治过程中,对隐患整改工作拖拉、推诿的企业,采取联合执法、隐患曝光等铁腕措施,强力推进。使许多企业主重新认识到做好防范火灾隐患的重要性,并自觉开展整改。

企业主痛下决心治理

“2013年10月30日,我们厂发生火灾,火灾蔓延到隔壁厂房,造成200多万元的损失。发生过火灾后,我充分认识到消防安全的重要性,投资15万元,修建了消防水池,接通市政水网,安装了消防栓,配备了水泵,安装了监控系统。现在在我们厂里每个工人都会使用灭火器、消防栓,具备了扑救初起火灾的能力。”江山市福马木纤维厂厂长周建武说。

此外,镇里投资20余万元,

建设消防安全教育实践